
НАЙКРАЩІ ІНТЕРЕСИ ДИТИНИ 

Служба у справах дітей Подільської районної військової адміністрації роз’яснює 

Декларація прав дитини, проголошена Генеральною Асамблеєю Організації 

Об’єднаних Націй у 1959 році, стала першим міжнародно-правовим документом, яким 

проголошено принцип якнайкращого забезпечення інтересів дитини. 

Найкращі інтереси дитини — це її індивідуальні потреби, відповідно до віку, статі, 

стану здоров’я, особливостей розвитку, життєвого досвіду, культурної й етнічної 

приналежності, що забезпечують її гармонійний розвиток. Цей принцип є одним із 

фундаментальних у захисті прав дитини та підтримці її гідного і повноцінного розвитку. Ці 

положення закріплені у міжнародних актах та законодавстві України. 

В широкому розумінні цей принцип вимагає, щоб діти були залучені до всіх рішень, які їх 

стосуються, і забезпечує їм право на участь у процесах, які впливають на їх життя, зокрема, 

на рівних засадах з дорослими.  

Хто має забезпечувати найкращі інтереси дитини? 

Найкращі інтереси дитини мають забезпечуватися батьками, опікунами, усиновителями, 

вчителями, вихователями, надавачами соціальних послуг, органами влади, організаціями, 

робота яких пов’язана із дітьми. 

Європейський суд з прав людини окреслив два основних аспекти у визначенні найкращих 

інтересів дитини:  

Інтересам дитини відповідає збереження цілісності родини та утримання від вилучення 

дитини з сім’ї.  

У якнайкращих інтересах дитини буде забезпечення її розвитку у безпечному, спокійному 

та стійкому середовищі. 

При проведенні оцінки найкращих інтересів дитини враховуються наступні елементи, 

визначені Комітетом ООН з прав дитини: 

погляди та прагнення дитини; 

її особистість, вік та стать, персональна історія та соціально-культурне тло; 

турбота, захист і безпека дитини; 

добробут дитини; 

сімейне оточення, стосунки та контакти з сім’єю; 

соціальні контакти дитини з однолітками і дорослими; 

фактори вразливості, тобто ризики, з якими дитина стикається, і можливості захисту; 

забезпечення її прав і можливостей; 

наявні в дитини навички та розвиток її здібностей; 

права і потреби у галузях охорони здоров’я та освіти; 

розвиток дитини, її поступовий перехід у доросле і самостійне життя; 

будь-які інші особливі потреби дитини. 

Працюємо заради забезпечення найкращих інтересів дитини та керуємося цим 

принципом у своїй роботі. 

(за матеріалами НПО «Українська мережа за права дитини») 

 

 


